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МІСТО МУКАЧЕВО ЯК СУЧАСНА ТУРИСТИЧНА ДЕСТИНАЦІЯ 

ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Розвиток туристичної галузі є важливою складовою розвитку 

господарського комплексу багатьох регіонів України. В останні роки увага 

туристів до ресурсного потенціалу зростає, особливо в Закарпатській області. 

Однак недостатній розвиток інфраструктурних об’єктів в регіоні, який мав би 

забезпечувати привабливість туристичних об’єктів, не сприяє реалізації 

потужного потенціалу для розвитку рекреаційного господарства області.  

Перспективною умовою розвитку туризму в області є розвиток сучасної 

інфраструктури, об’єкти якої мають забезпечити комфортні умови 

обслуговування подорожуючих. Для цього необхідно реконструювати 

транспортні комунікації до рівня, який відповідав би європейським стандартам. 

Не менш важливим є реконструкція діючих і будівництво нових готельно-

ресторанних комплексів зіркового типу. Використання потенціалу завжди має 

цілеспрямований характер на досягнення певних цілей і завдань соціально-

економічного розвитку територій.  

Соціально-економічний потенціал розвитку м. Мукачева як туристичної 

дестинації об’єднує локальні потенціали, які покликані сприяти реалізації 

базових ресурсних потенціалів. Отже, можна стверджувати, що Мукачево – 

динамічне поліфункціональне місто з привабливим інвестиційним кліматом, що 

разом з Ужгородом являє два історично сформовані та впливові центри у 

Закарпатській області, на прикладі якого яскраво можна простежити 

визначальну роль вигідного географічного положення у становленні та 

подальшому соціально-економічному розвитку поселень.  
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Впродовж 2017 року промислові підприємства міста працювали над 

пошуком ринків постачання сировинних ресурсів та збуту промислової 

продукції, покращенням фінансового стану, заходами інноваційного розвитку, 

створенням нових робочих місць, збереженням інвестиційної привабливості 

комплексу. Кількість підприємств щомісячного обліку – 46. 

За економічними показниками Мукачеве переважно займає друге місце в 

області після Ужгорода. Місто реалізує близько 13% промислової продукції 

підприємств області, освоює більше 9% обласних капітальних інвестицій, 

виконує 18% загальнообласних обсягів будівництва. 

За звітний період проведено 23 ярмарки, на яких реалізовано 2 209,4 тонн 

сільськогосподарської продукції на суму 42 516,9 тис. грн. 

Організовано та проведено: фестиваль «Червене вино-2016»; фестиваль 

«Варишська палачінта», фестиваль «Огинь і м’ясо, Конкурс «Смарагдові 

витоки», «Свято морозива», фестиваль «Варишське пиво», «День Святого 

Мартина в Мукачеві». 

На сьогодні в місті Мукачево забезпечують перевезення пасажирів на 

міських автобусних маршрутах загального користування 20 приватних 

перевізників, на маршрутах задіяно 65 транспортних одиниць, обслуговують 

маршрути 120 водіїв.  

На сучасному етапі розроблений попередній бізнес-план та готується 

нова схема руху міста Мукачева, після затвердження якої буде визначено 

необхідність придбання сучасних автобусів. Усі вони будуть стандарту Evro-5, 

обладнані системою GPS та спеціальними пристроями для людей з обмеженими 

можливостями. Отже, розвиток виробничої інфраструктури (транспорту, 

зв’язку) сприяє розширенню географії подорожей та розбудові шляхів 

сполучення, формуванню транспортної інфраструктури в цілому, підвищуючи 

попит на відпочинок. 

Місто Мукачево як сучасна атрактивна туристична дестинація не може 

існувати без належного транспортного забезпечення та розвинутої транспортної 

інфраструктури туризму. Рекреанти, які відвідують місто з туристичною метою 
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повинні отримувати якісні транспортні послуги, мати можливість потрапити до 

всіх рекреаційно-туристичних об’єктів, незалежно від місця розміщення.  

Соціально-інфраструктурний потенціал характеризує резерви регіону в 

сфері поліпшення медичного, побутового, культурного, транспортного та 

житлово-комунального обслуговування населення на основі розширення 

номенклатури та підвищення якості послуг, забезпечення їх доступності для 

населення. 

Основні проблеми та пріоритетні завдання розвитку освіти в м. 

Мукачево: подальший розвиток мережі дошкільних навчальних закладів; 

зміцнення навчально-матеріальної бази закладів і установ освіти в частині 

створення відповідних умов навчання і виховання учнів; недостатня 

забезпеченість навчальних закладів сучасним навчальним приладдям й 

унаочненням, навчальними кабінетами; підвищити відповідальність керівників 

усіх типів навчальних закладів за створення безпечних умов перебування, 

виховання та навчання дітей, учнівської молоді, а також працівників 

навчальних закладів; продовжити розвиток та підтримку системи роботи з 

обдарованою і талановитою молоддю, різнобічний розвиток індивідуальності 

дитини на основі виявлення її задатків і здібностей, формування ціннісних 

орієнтацій, задоволення інтересів і потреб, розвиток творчих здібностей і 

навичок самостійного наукового пізнання, самоосвіти та самореалізації 

особистості, створення умов для розвитку обдарованих дітей та молоді. 

Мережа культури м. Мукачева складається із 8 закладів культури, 4 з 

яких є навчальними – це школи естетичного виховання, в яких навчається 

різним видам мистецтва 1195 учнів. Два клубні заклади – міський Будинок 

культури та центр культури і відпочинку «Паланок», централізована 

бібліотечна система, Мукачівський історичний музей в замку «Паланок» та 

міська картинна галерея. 

На базі закладів культури і мистецтв працюють 6 народних та 9 зразкових 

виконавських колективів та студій. Всього в установах культури та мистецтв 

міста творчо працюють понад 30 виконавських колективів великих і малих 
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форм – це хори, оркестри, ансамблі, хореографічні групи та біля 25-ти 

індивідуальних виконавців з вокалу, інструментальної музики та циркового 

жанру. 

Розвиток туризму та туристично-рекреаційної галузі є одним з 

пріоритетних напрямків розвитку міста Мукачева. Протягом 2016 року місто 

Мукачево відвідало близько 233 150 туристів (за даними Мукачівського 

історичного музею «Замок Паланок»).  

Станом на 01.10.2016 року в місті працює 6 туроператорів, з яких 2-а 

представництва регіональних туроператорів, 20 туристичних агентств, ММКП 

«Мукaчівський міський туристично-інформаційний центр», Закарпатська 

обласна федерація водного туризму, ПП «Тиса» та велосипедний клуб 

«Велобайк Мукачево», які надають широкий спектр туристичних послуг як для 

вітчизняних, так і закордонних туристів.  
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ТЕРИТОРІАЛЬНІ ТУРИСТИЧНІ КЛАСТЕРИ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ФОРМУВАННЯ СПЕЦИФІЧНОГО МОНОСЕРЕДОВИЩА 

 

На сучасному етапі кластерна теорія (за М.Портером[5, с. 58] 

розглядається як одна з ефективних форм організації взаємодії підприємств 

туризму і рекреації з метою підвищення їх конкурентоспроможності та 

прискорення інноваційної діяльності (продукції, підприємств і регіонів). 

Характерною особливістю саме рекреаційно-туристичного кластера є не 

лише взаємодоповнюваність підприємств, які до нього належать, але і 

неможливість функціонування їх поза межами рекреаційно-туристичної сфери 
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